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ATA NÚMERO 22/16 DA REUNIÃO 

ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAMINHA REALIZADA NO DIA 03 DE 

AGOSTO DE 2016. 

 

Aos três dias do mês de agosto do ano dois mil e dezasseis, no Salão Nobre dos 

Paços do Concelho, reuniu a Câmara Municipal sob a presidência de LUIS MIGUEL 

DA SILVA MENDONÇA ALVES e com a presença dos Senhores Vereadores 

GUILHERME CESÁRIO LAGIDO DOMINGOS, RUI ANTÓNIO DE O LIVEIRA 

FERNANDES, FLAMIANO GONÇALVES MARTINS, MANUEL DE SO USA 

MARQUES e VANDA MARIA DA CUNHA PÊGO. 

 

Não estiveram presentes os Senhores Vereadores RUI PEDRO TEIXEIRA 

FERREIRA DA SILVA , cuja falta foi justificada e LILIANA SOFIA BOUÇA DA 

SILVA , tendo sido substituída por MANUEL DE SOUSA MARQUES . 

 

Iniciada a reunião, às 15:00 horas, pelo Senhor Presidente Luís Miguel da Silva 

Mendonça Alves foram tratados os assuntos a seguir indicados: 

 

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

O Senhor Presidente cumprimentou os presentes e solicitou a introdução de uma 

nova proposta na ordem de trabalhos, referente à fixação do preço do livro “Viagens 

à Terra Nova” que irá ser apresentado no próximo sábado no Forte da Lagarteira em 

Vila Praia de Âncora. 

Informou da alteração da proposta de alteração temporária à postura de transito e 

estacionamento para o evento “Folk Monção” por esta conter um condicionamento 

exagerado do trânsito. 
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O Senhor Vereador Flamiano Martins  perguntou se houve alguma medida ou 

diligencia sobre as queixas que se tem vindo a verificar sobre a falta de limpeza no 

concelho e os problemas que parece haver com a empresa responsável pela recolha 

dos resíduos. 

Perguntou também se há algum plano para zelar pela limpeza de equipamentos, por 

exemplo, o banco da marginal do Rio Coura no Parque 25 de Abril está sem 

manutenção há anos com vegetação diversa e denota-se a falta de manutenção 

desse material. 

 

O Senhor Vereador Guilherme Lagido  cumprimentou os presentes e disse que o 

banco da marginal do Rio Coura no Parque 25 de Abril é digno de nota porque teve 

um prémio, mas é um banco muito mau do ponto de vista de funcionalidade e 

manutenção. Afirmou que tem havido manutenção do mesmo e equacionou-se 

inclusive dar outra forma ao banco, o que não é possível porque é um projeto 

premiado. 

Explicou que os equipamentos do Concelho têm tido uma manutenção regular, 

nomeadamente os parques infantis. Informou que o referido banco irá ter 

manutenção brevemente. 

Relativamente à limpeza do concelho, informou que efetuou várias diligências que 

se tem traduzido em algumas melhorias, mas também, fruto deste aumento de lixo, é 

o aumento de ocupação do concelho com população, neste período, extremamente 

alta, conforme indicadores turísticos da frequência do concelho, não havendo forma 

de haver gente sem haver um aumento do lixo. A afluência de pessoas gera, por 

isso, a necessidade de cuidados acrescidos, o que implica que haja resposta da 

parte da empresa responsável da recolha de lixo, situação a que o município tem 

estado atento no sentido dessa resposta ser dada. 
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O Senhor Vereador Flamiano Martins  sugeriu que os representantes dos partidos 

políticos na Assembleia Municipal estivessem presentes na reunião de apresentação 

da proposta de revisão do PDM. 

 

O Senhor Vereador Guilherme Lagido  disse que a intenção era fazer duas 

reuniões separadas; uma com os Vereadores do PSD e outra com os 

representantes dos partidos políticos na Assembleia municipal, mas afirmou que não 

há inconveniente que as duas reuniões se façam em conjunto. 

 

O Senhor Vereador Flamiano Martins  perguntou se a apresentação do PDM irá 

ser realizada por freguesia ou de forma mais genérica. 

 

O Senhor Vereador Guilherme Lagido  respondeu que haverá uma apresentação 

preliminar para fazer a história do processo, das condicionantes e dos problemas 

ultrapassados, das restrições que a proposta sofreu e no fundo a apresentação 

metodológica. 

 

O Senhor Presidente  informou que irá ser convocada uma reunião extraordinária 

no próximo dia dez de agosto para se decidir do envio da proposta de PDM para 

discussão pública. 

 

O Senhor Vereador Flamiano Martins  perguntou quando será dado conhecimento 

em reunião de câmara os assuntos tratados no Conselho Municipal de Educação. 

 

O Senhor Vereador Rui Fernandes  respondeu que está previsto serem submetidos 

à próxima reunião os documentos aprovados no Conselho Municipal de Educação. 

 

PERÍODO DA ORDEM DO DIA 
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PROPOSTA N.º 1 – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ORDINÁ RIA DE 

20/07/2016; 

 

Nos termos do disposto no n.º 2, do artigo 57º, da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, propõe-se:  

- Que seja aprovada a ata da reunião ordinária do dia vinte de julho de dois mil e 

dezasseis. 

 

A presente proposta foi aprovada com 5 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Fernandes, Flamiano Martins e Vanda 

Pêgo, 0 votos contra e 1 abstenção do Senhor Vereador Manuel Marques. 

 

PROPOSTA N.º 2 – ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO À SANTA CAS A DA 

MISERICÓRDIA DE CAMINHA PARA APOIO NA REALIZAÇÃO DA  FESTA EM 

HONRA DE SANTA RITA DE CÁSSIA; 

 

No âmbito do preceituado na alínea u), do n.º 1, do artigo 33º, da Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro – Regime Jurídico das Autarquias Locais, é da competência da 

Câmara Municipal apoiar atividades de natureza cultural, educativa e recreativa de 

interesse para o Município. 

Assim, conforme solicitado pela Santa Casa da Misericórdia de Caminha, propõe-se 

que seja atribuído um subsídio no valor de 7.500,00 euros (sete mil e quinhentos 

euros) à Santa Casa da Misericórdia de Caminha para apoio na realização das 

festividades de Santa Rita de Cássia. 

 

O Senhor Vereador Flamiano Martins  disse que os Vereadores do PSD não têm 

nada contra os subsídios e até acham que estas instituições deverão ser apoiadas, 

assim como todas as instituições do concelho e recomendou que o executivo 

atendesse às normas que existem na atribuição dos subsídios, porque deve-se 

saber a que se destinam, com um pedido fundamentado por forma a perceber se irá 
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ser bem aplicado. Referiu que mais uma vez não vem os documentos anexos 

necessários para a correta análise dos fundos disponíveis e por isso os Vereadores 

do PSD irão votar contra as propostas de subsídios. 

 

A presente proposta foi aprovada com 3 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido e Rui Fernandes, 3 votos contra dos 

Senhores Vereadores Flamiano Martins, Manuel Marques e Vanda Pêgo, e 0 

abstenções. O Senhor Presidente usou o voto de qualidade. 

 

O Senhor Vereador Flamiano Martins  fez a seguinte declaração de voto verbal: 

Votamos contra porque achamos que não há documentação necessária para a 

correta análise dos fundos disponíveis. 

 

PROPOSTA N.º 3 – CEDÊNCIA DE TERRADO À SANTA CASA D A 

MISERICÓRDIA DE CAMINHA PARA EXPLORAÇÃO DURANTE AS 

FESTIVIDADES EM HONRA DE SANTA RITA DE CÁSSIA; 

 

Em conformidade com o disposto na alínea u), n.º 1, do art.º 33º, da Lei n.º 75/2013, 

de 12 de setembro, compete à Câmara Municipal “apoiar atividades de natureza 

social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra de interesse para o 

município, incluindo aquelas que contribuam para a promoção da saúde e prevenção 

das doenças.” 

Assim, atendendo ao solicitado pela Santa Casa da Misericórdia de Caminha, 

propõe-se , que a Câmara delibere a ceder à Santa Casa da Misericórdia de 

Caminha para a realização das festividades em honra de Santa Rita de Cássia, o 

espaço público do terrado da seguinte forma:  

- De 5 a 14 de agosto – Rua 16 de setembro, Praça Conselheiro Silva torres e Rua 

de São João; 

- De 11 a 14 de agosto – Praça Pontault-Combault e Largo da Feira. 
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O Senhor Vereador Flamiano Martins  perguntou se houve articulação com os 

Presidentes de Junta na elaboração desta proposta. 

 

O Senhor Presidente  respondeu que em Caminha não foi solicitado parecer por se 

tratarem de locais habituais e sem conflito, tendo sido pedido um parecer à Junta de 

Freguesia de Vila Praia de Âncora, a qual disse concordar com a cedência do 

terrado, devendo ser ponderado a existência de soluções alternativas de 

estacionamento na zona das camboas. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Fernandes, Flamiano Martins, Manuel 

Marques e Vanda Pêgo, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 4 – ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO À COMISSÃO DE FESTAS EM 

HONRA DE NOSSA SENHORA DA AGONIA PARA APOIO NA REAL IZAÇÃO DA 

SUA FESTIVIDADE; 

 

No âmbito do preceituado na alínea u), do n.º 1, do artigo 33º, da Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro – Regime Jurídico das Autarquias Locais, é da competência da 

Câmara Municipal apoiar atividades de natureza cultural, educativa e recreativa de 

interesse para o Município. 

Assim, conforme solicitado pela Comissão de Festas em Honra de Nossa Senhora 

da Agonia, propõe-se que seja atribuído um subsídio no valor de 5.000,00 euros 

(cinco mil euros) à Comissão de Festas em Honra de Nossa Senhora da Agonia 

para apoio na realização da sua festividade. 

 

A presente proposta foi aprovada com 3 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido e Rui Fernandes, 3 votos contra dos 

Senhores Vereadores Flamiano Martins, Manuel Marques e Vanda Pêgo, e 0 

abstenções. O Senhor Presidente usou o voto de qualidade. 
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O Senhor Vereador Flamiano Martins  fez a seguinte declaração de voto verbal: 

Votamos contra porque achamos que não há documentação necessária para a 

correta análise dos fundos disponíveis. 

 

PROPOSTA N.º 5 – CEDÊNCIA DE TERRADO À CONFRARIA DE  NOSSA 

SENHORA DA BONANÇA PARA EXPLORAÇÃO DURANTE AS FESTI VIDADES 

EM HONRA DE NOSSA SENHORA DA BONANÇA; 

 

Em conformidade com o disposto na alínea u), n.º 1, do art.º 33º, da Lei n.º 75/2013, 

de 12 de setembro, compete à Câmara Municipal “apoiar atividades de natureza 

social, cultural, educativa, desportiva, recreativa ou outra de interesse para o 

município, incluindo aquelas que contribuam para a promoção da saúde e prevenção 

das doenças.” 

Assim, atendendo ao solicitado pela Confraria de Nossa Senhora da Bonança, 

propõe-se , que a Câmara delibere a ceder à Confraria de Nossa Senhora da 

Bonança para a realização das festividades em honra de Nossa Senhora da 

Bonança, o espaço público do terrado da Avenida Dr. Ramos Pereira; Parque de 

Estacionamento da Avenida Dr. Ramos Pereira (frente ao posto de turismo); Rua 

Cândido dos Reis; Largo do Portinho; Largo Pedro Bogalho e Avenida Campo do 

Castelo no período compreendido de 29 de agosto a 13 de setembro do corrente 

ano. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Fernandes, Flamiano Martins, Manuel 

Marques e Vanda Pêgo, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 6 – ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO AO GRUPO MO TARD DE 

VILAR DE MOUROS PARA APOIO NA REALIZAÇÃO DO XIII EN CONTRO 

MOTARD; 
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No âmbito do preceituado na alínea u), do n.º 1, do artigo 33º, da Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro – Regime Jurídico das Autarquias Locais, é da competência da 

Câmara Municipal apoiar atividades de natureza cultural, educativa e recreativa de 

interesse para o Município. 

Assim, conforme solicitado pelo Grupo Motard de Vilar de Mouros, propõe-se que 

seja atribuído um subsídio no valor de 1.500,00 euros (mil e quinhentos euros) ao 

Grupo Motard de Vilar de Mouros para apoio na realização do XXIII Encontro 

Motard. 

 

A presente proposta foi aprovada com 3 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido e Rui Fernandes, 3 votos contra dos 

Senhores Vereadores Flamiano Martins, Manuel Marques e Vanda Pêgo, e 0 

abstenções. O Senhor Presidente usou o voto de qualidade. 

 

O Senhor Vereador Flamiano Martins  fez a seguinte declaração de voto verbal: 

Votamos contra porque achamos que não há documentação necessária para a 

correta análise dos fundos disponíveis. 

 

PROPOSTA N.º 7 – ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO AO ETNOGRÁF ICO DE VILA 

PRAIA DE ÂNCORA PARA APOIO NA REALIZAÇÃO DO EVENTO ÂNCORA 

FOLK; 

 

No âmbito do preceituado na alínea u), do n.º 1, do artigo 33º, da Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro – Regime Jurídico das Autarquias Locais, é da competência da 

Câmara Municipal apoiar atividades de natureza cultural, educativa e recreativa de 

interesse para o Município. 

Assim, conforme solicitado pelo Etnográfico de Vila Praia De Âncora, propõe-se que 

seja atribuído um subsídio no valor de 9.000,00 euros (nove mil euros) ao 
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Etnográfico de Vila Praia De Âncora para apoio na realização do Evento Âncora 

Folk. 

 

A presente proposta foi aprovada com 3 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido e Rui Fernandes, 3 votos contra dos 

Senhores Vereadores Flamiano Martins, Manuel Marques e Vanda Pêgo, e 0 

abstenções. O Senhor Presidente usou o voto de qualidade. 

 

O Senhor Vereador Flamiano Martins  fez a seguinte declaração de voto verbal: 

Votamos contra porque achamos que não há documentação necessária para a 

correta análise dos fundos disponíveis. 

 

PROPOSTA N.º 8 – ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO À FÁBRICA D A IGREJA 

PAROQUIAL DE MOLEDO PARA APOIO NA REALIZAÇÃO DA FEI RINHA DE 

PETISCOS; 

 

No âmbito do preceituado na alínea u), do n.º 1, do artigo 33º, da Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro – Regime Jurídico das Autarquias Locais, é da competência da 

Câmara Municipal apoiar atividades de natureza cultural, educativa e recreativa de 

interesse para o Município. 

Assim, conforme solicitado pelo Fábrica da Igreja Paroquial De Moledo, propõe-se 

que seja atribuído um subsídio no valor de 1.000,00 euros (mil euros) ao Fábrica da 

Igreja Paroquial De Moledo para apoio na realização da Feirinha de Petiscos. 

 

A presente proposta foi aprovada com 3 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido e Rui Fernandes, 3 votos contra dos 

Senhores Vereadores Flamiano Martins, Manuel Marques e Vanda Pêgo, e 0 

abstenções. O Senhor Presidente usou o voto de qualidade. 
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O Senhor Vereador Flamiano Martins  fez a seguinte declaração de voto verbal: 

Votamos contra porque achamos que não há documentação necessária para a 

correta análise dos fundos disponíveis. 

 

PROPOSTA N.º 9 – ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO AO CENTRO C ULTURAL 

NOSSA SENHORA DE AO PÉ DA CRUZ PARA APOIO NA REALIZ AÇÃO DA 

SUA FESTIVIDADE NOMEADAMENTE NA COMPARTICIPAÇÃO DA ATUAÇÃO 

DA BANDA DE MÚSICA; 

 

No âmbito do preceituado na alínea u), do n.º 1, do artigo 33º, da Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro – Regime Jurídico das Autarquias Locais, é da competência da 

Câmara Municipal apoiar atividades de natureza cultural, educativa e recreativa de 

interesse para o Município. 

Assim, conforme solicitado pelo Centro Cultural Nossa Senhora de ao Pé da Cruz, 

propõe-se que seja atribuído um subsídio no valor de 1.800,00 euros (mil e 

oitocentos euros) ao Centro Cultural Nossa Senhora de do Pé da Cruz para apoio na 

realização da sua festividade nomeadamente na comparticipação da atuação da 

Banda de Música. 

 

A presente proposta foi aprovada com 3 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido e Rui Fernandes, 3 votos contra dos 

Senhores Vereadores Flamiano Martins, Manuel Marques e Vanda Pêgo, e 0 

abstenções. O Senhor Presidente usou o voto de qualidade. 

 

O Senhor Vereador Flamiano Martins  fez a seguinte declaração de voto verbal: 

Votamos contra porque achamos que não há documentação necessária para a 

correta análise dos fundos disponíveis. 
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PROPOSTA N.º 10 – ATRIBUIÇÃO DE SUBSÍDIO AO ÂNCORA PRAIA 

FUTEBOL CLUBE PARA APOIO NA REALIZAÇÃO DO ARRAIAL D O ÂNCORA 

PRAIA FUTEBOL CLUBE (SECÇÃO DE FUTSAL); 

 

No âmbito do preceituado na alínea u), do n.º 1, do artigo 33º, da Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro – Regime Jurídico das Autarquias Locais, é da competência da 

Câmara Municipal apoiar atividades de natureza cultural, educativa e recreativa de 

interesse para o Município. 

Assim, conforme solicitado pelo Âncora Praia Futebol Clube, propõe-se que seja 

atribuído um subsídio no valor de 2.000,00 euros (dois mil euros) ao Âncora Praia 

Futebol Clube para apoio na realização do Arraial do Âncora Praia Futebol Clube 

(Secção de Futsal). 

 

A presente proposta foi aprovada com 3 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido e Rui Fernandes, 3 votos contra dos 

Senhores Vereadores Flamiano Martins, Manuel Marques e Vanda Pêgo, e 0 

abstenções. O Senhor Presidente usou o voto de qualidade. 

 

O Senhor Vereador Flamiano Martins  fez a seguinte declaração de voto verbal: 

Votamos contra porque achamos que não há documentação necessária para a 

correta análise dos fundos disponíveis. 

 

PROPOSTA N.º 11 – ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE DÍVIDA DE  REFEIÇÕES 

ESCOLARES – REQUERENTE: MARIA FERNANDA FERNANDES DE  CASTRO; 

 

A munícipe Maria Fernanda Fernandes de Castro vem, através de requerimento, 

solicitar a isenção do pagamento da dívida relativa ao pagamento das refeições 

escolares referente à sua educanda Carolina Castro da Silva; 
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Considerando que compete à Câmara Municipal no termos da alínea hh), do n.º 1, 

do art.º 33º, da Lei 75/2013, de 12 de setembro deliberar no domínio da ação social 

escolar, designadamente no respeita à alimentação; 

Assim, propõe-se  que a Câmara Municipal delibere aprovar a isenção da dívida, 

conforme informação dos serviços. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Fernandes, Flamiano Martins, Manuel 

Marques e Vanda Pêgo, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 12 – ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE DÍVIDA DE  CONSUMO DE 

ÁGUA E ATUALIZAÇÃO DAS TARIFAS – REQUERENTE: TERESA  DE JESUS 

DA SILVA MACIEL RACHÃO; 

 

Conforme informação dos serviços, propõe-se  que a Câmara Municipal delibere 

aprovar a isenção total da dívida de consumo de água referente ao mês de maio de 

2016, bem como a isenção da atualização das tarifas, na instalação número 4534 à 

requerente Teresa de Jesus da Silva Maciel Rachão. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Fernandes, Flamiano Martins, Manuel 

Marques e Vanda Pêgo, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 13 – ISENÇÃO DE PAGAMENTO DE TAXAS DE OCUPAÇÃO 

DE VIA PÚBLICA – REQUERENTE: ACÚSTICA MÉDICA – HIDD EN HEARING 

PORTUGAL; 

 

Nos termos da informação dos Serviços e por se considerar uma ação de interesse 

público propõe-se  a isenção das taxas referentes à ocupação do espaço público no 

dia 10 de agosto, entre as 9.00 e as 18.00 horas, na Praça Conselheiro Silva Torres, 
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à Acústica Médica – Hidden Hearing Portugal, para a realização de um rastreio 

auditivo. 

 

O Senhor Vereador Flamiano Martins  perguntou se há alguma avaliação a este 

evento para saber se há publicidade ou serviço público. 

 

O Senhor Presidente  respondeu que também tem essa preocupação, mas não há 

nenhuma evidência de que haja pagamentos de serviços ou qualquer 

encaminhamento para serviços pagos, prestando um serviço gratuito naquele 

momento. 

 

O Senhor Vereador Guilherme Lagido disse que é do conhecimento geral que o 

propósito da empresa é angariar clientes, mas nesta atividade em concreto não 

cobram nenhum valor pelo serviço prestado. 

 

A presente proposta foi aprovada com 3 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido e Rui Fernandes, 0 votos contra e 3 

abstenções dos Senhores Vereadores Flamiano Martins, Manuel Marques e Vanda 

Pêgo. 

 

PROPOSTA N.º 14 – ALTERAÇÃO TEMPORÁRIA À POSTURA DE  TRÂNSITO E 

ESTACIONAMENTO NA UNIÃO DE FREGUESIAS DE CAMINHA E VILARELHO 

PARA A REALIZAÇÃO DAS FESTIVIDADES EM HONRA DE SANT A RITA DE 

CÁSSIA; 

 

Relativamente ao assunto em apreço, em virtude da realização das festividades em 

honra de Santa Rita de Cássia, na União de Freguesias de Caminha e Vilarelho, nos 

dias 13 e 14 de agosto de 2016, propõe-se  que a Câmara Municipal delibere 

aprovar o corte e condicionamento temporário de trânsito e estacionamento da 

seguinte forma: 
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- Dias 13 e 14 de agosto: 

• Corte e condicionamento de trânsito entre as 12:00h do dia 13 e as 

2:30h do dia 14 - Rua de São João e a Praça Conselheiro Silva Torres, 

entre o Entroncamento com a Travessa do Tribunal e a rua Visconde 

Sousa Rego. 

- Dia 14 de Agosto: 

• Corte e condicionamento de trânsito entre as 08:00h e as 23:00h do dia 

14 - Rua de São João e a Praça Conselheiro Silva Torres, entre o 

Entroncamento com a Travessa do Tribunal e a rua Visconde Sousa 

Rego. 

• Condicionamento à circulação de trânsito automóvel das 11:30h às 

12:00h nas seguintes artérias:   

− Largo da Matriz; 

− Rua Conselheiro Miguel Dantas; 

− Praça de Espanha; 

• Condicionamento à circulação de trânsito automóvel e estacionamento 

proibido das 14:00h às 19:00h nas seguintes artérias:   

− Largo da Matriz; 

− Rua Ricardo Joaquim Sousa; 

− Largo Dr. Fetal Carneiro; 

− Rua D. Nuno Alvares Pereira; 

− Rua 16 de Setembro; 

− Praça Conselheiro Silva Torres; 

− Rua Visconde Sousa Rego; 

− Rua Benemérito Joaquim Rosas; 

− Largo da Senhora da Agonia; 

− Rua de São João; 

− Rua Conselheiro Miguel Dantas; 

− Praça de Espanha. 
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A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Fernandes, Flamiano Martins, Manuel 

Marques e Vanda Pêgo, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 15 – ALTERAÇÃO TEMPORÁRIA À POSTURA DE  TRÂNSITO E 

ESTACIONAMENTO NA UNIÃO DE FREGUESIAS DE CAMINHA E VILARELHO 

PARA A REALIZAÇÃO DAS FESTIVIDADES EM HONRA DA SENH ORA DA 

AGONIA; 

 

Relativamente ao assunto em apreço, em virtude da realização das festividades em 

honra de Nossa Senhora da Agonia, na União de Freguesias de Caminha e 

Vilarelho, nos dias 19, 20 e 21 de agosto de 2016, propõe-se  que a Câmara 

Municipal delibere aprovar o corte e condicionamento temporário de trânsito e 

estacionamento da seguinte forma: 

- Proceder à suspensão temporária de trânsito e estacionamento proibido nos 

seguintes locais: rua Benemérito Joaquim Rosas (entre a travessa Cabo Custódio e 

a rua do Pombal); rua do Pombal (entre a rua Manuel Serra Carvalho e a rua 

Benemérito Joaquim Rosas); travessa do Pombal (entre a rua do Pombal e o largo 

da Cabreira), nos dias 19 e 20 de agosto, entre as 21:00h e as 03:00h, bem como no 

dia 21 de agosto entre as 10:00h e as 02:00h do dia 22 de agosto. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Fernandes, Flamiano Martins, Manuel 

Marques e Vanda Pêgo, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 16 – ALTERAÇÃO TEMPORÁRIA À POSTURA DE  TRÂNSITO E 

ESTACIONAMENTO NA UNIÃO DE FREGUESIAS DE CAMINHA E VILARELHO 

PARA A REALIZAÇÃO DO EVENTO FOLK MONÇÃO – O MUNDO A  DANÇAR 

2016 - RATIFICAÇÃO; 
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Relativamente ao assunto em apreço, em virtude da realização do evento Folk 

Monção – O Mundo a Dançar 2016, na União de Freguesias de Caminha e Vilarelho, 

entre os dias 03 e 04 de agosto de 2016, propõe-se  que a Câmara Municipal 

delibere ratificar o despacho do Senhor Presidente da Câmara Municipal do dia 

03/08/2016 que deferiu efetuar o corte e condicionamento temporário de trânsito e 

estacionamento da seguinte forma: 

- Proceder temporariamente ao condicionamento de trânsito e proibição de 

estacionamento automóvel, na união de Freguesias de Caminha e Vilarelho, na rua 

de São João e praça Conselheiro Silva Torres, entre a travessa do Tribunal e a rua 

Visconde de Sousa Rego, das 14:00h do dia 03 de agosto ás 04:00h do dia 04 de 

agosto do corrente ano. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Fernandes, Flamiano Martins, Manuel 

Marques e Vanda Pêgo, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 17 – ALTERAÇÃO TEMPORÁRIA À POSTURA DE  TRÂNSITO E 

ESTACIONAMENTO NA UNIÃO DE FREGUESIAS DE MOLEDO E C RISTELO 

PARA A REALIZAÇÃO DO EVENTO SONIC BLAST MOLEDO 2016 ; 

 

Relativamente ao assunto em apreço, em virtude da realização do evento Festival 

Sonic Blast 2016, na União de Freguesias de Moledo e Cristelo, nos dias 12 e 13 de 

agosto de 2016, propõe-se  que a Câmara Municipal delibere aprovar o corte e 

condicionamento temporário de trânsito e estacionamento da seguinte forma: 

- Proceder à suspensão temporária de trânsito e estacionamento proibido na rua da 

Costa, exceto moradores e veículos autorizados, das 00:00h do dia 12 de agosto às 

24:00h do dia 13 de agosto. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Fernandes, Flamiano Martins, Manuel 



 

 
C â m a r a  M u n i c i p a l  d e  C a m i n h a 

Ata 22/16 de 03/08/2016 
 

 

17

Marques e Vanda Pêgo, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 18 – ALTERAÇÃO TEMPORÁRIA À POSTURA DE  TRÂNSITO E 

ESTACIONAMENTO NA UNIÃO DE FREGUESIAS DE MOLEDO E C RISTELO 

PARA A REALIZAÇÃO DAS FESTIVIDADES DE NOSSA SENHORA  DE AO PÉ 

DA CRUZ; 

 

Relativamente ao assunto em apreço, em virtude da realização das festividades em 

honra de Nossa Senhora de ao Pé da Cruz, na União de Freguesias de Moledo e 

Cristelo, nos dias 4, 5, 6 e 7 de agosto de 2016, propõe-se  que a Câmara Municipal 

delibere aprovar o corte e condicionamento temporário de trânsito e estacionamento 

da seguinte forma: 

1) Proceder à suspensão temporária de trânsito e estacionamento proibido nos 

seguintes locais: Av. Senhora de ao Pé da Cruz, Av. de Paranhos, Rua de 

Paracoba e Rua dos Lugares, nas seguintes datas e horas: 

- Corte e condicionamento de trânsito entre as 21:00h do dia 04 de agosto e as 

01:30h do dia 05 de agosto;  

- Corte e condicionamento de trânsito entre as 21:30h dia 05 de agosto e as 02:00h -

do dia 06 de agosto;  

- Corte e condicionamento de trânsito entre as 14:00h dia 06 de agosto e as 03:00h 

do dia 07 de agosto; 

- Corte e condicionamento de trânsito entre as 10:00h e as 20:00h do dia 07 de 

agosto; 

2) Condicionamento da circulação automóvel durante a procissão, no dia 07 de 

agosto, entre as 16h00 e as 17h30, na Avenida de Paranhos, Rua Manuel 

Cerqueira, Av. Dr. Dantas Carneiro, Avenida de Santana, Avenida da Senhora 

ao Pé da Cruz. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Fernandes, Flamiano Martins, Manuel 
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Marques e Vanda Pêgo, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

O Senhor Presidente  colocou a votação a introdução de mais uma proposta na 

ordem do dia. 

A introdução da seguinte proposta na ordem do dia foi aprovada com 6 votos a favor 

do Senhor Presidente e dos Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui 

Fernandes, Flamiano Martins, Manuel Marques e Vanda Pêgo, 0 votos contra e 0 

abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 19  – FIXAÇÃO DE PREÇO DE LIVRO “VIAGE NS À TERRA 

NOVA – MEMÓRIAS DE UM TEMPO”; 

 

Em conformidade com a alínea cc), do art.º 33º, da Lei 75/2013, é competência da 

Câmara Municipal a alienação de bens móveis;  

Tendo em conta que o Município dispõe de uma edição do livro “Viagens à Terra 

Nova – Memórias de um tempo”, para venda; 

Propõe-se , nos termos da informação dos serviços, que a Câmara delibere fixar o 

preço de venda do referido livro no valor de 20,00€ (vinte euros). 

 

O Senhor Vereador Guilherme Lagido  disse que é um livro que regista uma série 

de testemunhos da pesca do bacalhau e faz uma análise exaustiva de todas as 

pessoas do Concelho de Caminha que andaram na pesca do bacalhau, tendo sido 

uma atividade com um impacto muito grande. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Fernandes, Flamiano Martins, Manuel 

Marques e Vanda Pêgo, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

A presente proposta foi aprovada em minuta com 6 votos a favor do Senhor 

Presidente e dos Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Fernandes, 
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Flamiano Martins, Manuel Marques e Vanda Pêgo, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PROPOSTA N.º 20 – APROVAÇÃO DA MINUTA DA ATA  

 

Para produção de efeitos imediatos de todas as propostas constantes nesta minuta 

de ata, propõe-se  a sua aprovação. 

 

A presente proposta foi aprovada com 6 votos a favor do Senhor Presidente e dos 

Senhores Vereadores Guilherme Lagido, Rui Fernandes, Flamiano Martins, Manuel 

Marques e Vanda Pêgo, 0 votos contra e 0 abstenções. 

 

PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 

 

Não houve nenhuma intervenção do público. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião 

quando eram 15 horas e 50 minutos, da qual, para constar e por estar conforme, se 

lavrou a presente ata que vai ser assinada pelo Senhor Presidente e por mim, 

Tomás Henrique Fernandes Antunes, Assistente Técnico da Secção de 

Administração, Atas e Expediente, que a redigi. 

 

Paços do Município de Caminha, 03 de Agosto de 2016 

 

ASSINATURAS: 

 

O PRESIDENTE DA CÂMARA  

 

___________________________________________ 

Luís Miguel da Silva Mendonça Alves 
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O ASSISTENTE TÉCNICO 

 

___________________________________________ 

Tomás Henrique Fernandes Antunes 


